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10.4.1. ಕೆಳಗಿನ ವಗರ್ ಸಮೀಕರಣಗಳ ಮೂಲಗಳ ಸವ್ಭಾವವನುನ್ Ļವೇಚಿľ, ಅವು ವಾಸತ್ವ ಮೂಲಗಳಾಗಿದದ್ರೆ,ಅವುಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ 
 
ax2+bx+c=0 a,b,c ?? b2-4ac 

ಮೂಲಗಳು ⎟
⎟
⎠

⎞
⎜
⎜
⎝

⎛ −±−
a

acbb
2

42

 

(i) 2x2 -3x+5 =0  
 

a=2,b=-3,c=5 9-40=-31 <0  ಸಮೀಕರಣಕೆಕ್  

ವಾಸತ್ವ ಮೂಲಗಳು ಇಲಲ್ 

ಇಲಲ್ 

(ii) 3x2-4√3x+4=0  
 

a=3,b=-4√3,c=4 16*3-48=0=0 ಸಮೀಕರಣದ 

ಮೂಲಗಳು ವಾಸತ್ವ ಮತುತ್ ಸಮ 
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(iii) 2x2-6x+3=0 a=2,b=-6,c=3 36-24=12>0   
ಸಮೀಕರಣಕೆಕ್ ಎರಡು ಭಿನನ್ವಾದ ವಾಸತ್ವ 

ಮೂಲಗĺವೆ. 
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10.4.2. ಕೆಳಗಿನ ಪರ್ತಿŴಂದು ವಗರ್ ಸಮೀಕರಣವು ಸಮನಾದ ಎರಡು ಮೂಲಗಳನುನ್ ಹೊಂದಿದದ್ರೆ k ಯ ಬೆಲೆಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
ವಗರ್ ಸಮೀಕರಣವು ಸಮನಾದ ಎರಡು ಮೂಲಗಳನುನ್ ಹೊಂದಿದದ್ರೆ b2-4ac=0 ಆಗಿರಲೇ ಬೇಕು. 

ax2+bx+c=0 a,b,c ?? b2-4ac=0 k=??? 
(i) 2x2+kx+3=0 a=2,b=k,c=3 k2-24=0   k=± 24  ⇒  k=±2 6
(ii) kx(x-2)+6=0 
≈ kx2-2kx+6=0 

a=k,b=-2k,c=6 4k2-24k=0 ⇒ 4k(k-6) =0 
 

k=0 OR k=6 
k=0 ಆದಾಗ ವಗರ್ ಸಮೀಕರಣ ಆಗುವುದಿಲಲ್ ∴ k=6  
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10.4.3. 800m2 Ļľತ್ೕಣರ್ವುಳಳ್ ಮತುತ್ ಉದದ್ವು ಅಗಲದ ಎರಡರĽಟ್ರುವ ಒಂದು ಆಯತಾಕಾರದ ಮಾĻನ ತೋಪನುನ್ ನಿಮಿರ್ಸಲು ಸಾಧಯ್ವೇ? ಹೌದು ಎಂದಾದರೆ, 

ಅದರ ಉದದ್ ಮತುತ್ ಅಗಲಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ.  
 
ಮಾĻನ ತೋಪಿನ ಅಗಲ b ಆಗಿರĹ. ಆಗ ಅದರ ಉದದ್ವು  2b  

∴  Ļľತ್ೕಣರ್ =b*2b=800 ⇒  2b2=800 ∴ b2=400 ∴ b=±20 

ಅಗಲ  20m ಮತುತ್ ಉದದ್ 2l=40m ಇರುವ ತೋಪನುನ್ ನಿಮಿರ್ಸಲು ಸಾಧಯ್ 

 
10.4.4. ಕೆಳಗೆ ಸೂಚಿľರುವಂತಹ ಸನಿನ್ವೇಶĻರಲು ಸಾಧಯ್ವೇ? ಹಾಗಿದದ್ರೆ ಅವರ ಈಗಿನ ವಯಸುತ್ಗಳನುನ್ ನಿಧರ್ರಿľ, ಇಬಬ್ರು ಸೆನ್ೕĿತರ ವಯಸುಸ್ಗಳ ūತತ್ವು 20 

ವಷರ್ಗಳಾಗಿವೆ. ನಾಲುಕ್ ವಷರ್ಗಳ Ŀಂದೆ, ಅವರ ವಯಸುಸ್ಗಳ ಗುಣಲಬಧ್ವು 48 ವಷರ್ಗಳಾಗಿತುತ್.  
 
 ಒಬಬ್ನ ವಯಸುಸ್  x ಆಗಿರĹ. ಆಗ ಇನೊನ್ಬಬ್ನ  ವಯಸುಸ್ 20-x.  ನಾಲುಕ್ ವಷರ್ಗಳ Ŀಂದೆ ಅವರ ವಯಸುಸ್ಗಳು ಕರ್ಮವಾಗಿ x-4 ಮತುತ್ 20-x-4=16-x 

∴  (x-4)(16-x)=48 
16x-64-x2+4x=48   
0= x2-20x+112  ಇĹಲ್ a=1,b=-20,c=112 

∴  b2-4ac=400-448=-48<0  ⇒ಸಮೀಕರಣಕೆಕ್ ವಾಸತ್ವ ಮೂಲಗಳು ಇಲಲ್. Ŀೕಗಾಗಿ  ಲೆಕಕ್ದĹಲ್ರುವ ಸನಿನ್ವೇಶ ಇರಲು ಸಾಧಯ್Ļಲಲ್. 

 
10.4.5. ಸುತತ್ಳತೆ 80m ಮತುತ್ Ļľತ್ೕಣರ್ 400m ಇರುವ ಒಂದು ಆಯತಾಕಾರದ ಉದಾಯ್ನವನವನುನ್ನಿಮಿರ್ಸಲು ಸಾಧಯ್ವೇ? ಹೌದು ಎಂದಾದರೆ ಅದರ ಉದದ್ 

ಮತುತ್ ಅಗಲಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ 
 
ಉದಾಯ್ನವನವನದ ಅಗಲ b & ಅದರ ಉದದ್ವು  l ಆಗಿರĹ.  
2l+2b=80   l+b=40  b=40-l 
∴  Ļľತ್ೕಣರ್ =l*b=400 ⇒  l(40-l) =400 ∴ 40l-l2=400 ⇒  0=l2-40l+400 ಇĹಲ್ a=1,b=-40,c=400 

∴  b2-4ac=1600-1600=0 ∴  l= ⎟
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ಅಗಲ 40-20=20m & ಉದದ್ವು  20m ಇರುವ ಉದಾಯ್ನವನವನುನ್ ನಿಮಿರ್ಸಲು ಸಾಧಯ್. 

 




